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LLeeddeenn    
 
První šternberský občánek roku 2009 Bohumil Vysloužil se narodil v  pátek 2. ledna 
dopoledne. Od 1. ledna začalo platit nové nařízení města o placeném parkování v centru  
města. Harmonie Šternberk se stala absolutním vítězem Mezinárodního festivalu dechových 
hudeb Praha 2009. K zápisu do 1. tříd základních škol přišlo 179 dětí. 20. ledna se za 
velkého zájmu veřejnosti uskutečnil seminář na téma bezbariérového užívání staveb. 22. 
ledna byly na Olomoucké ulici z bezpečnostních důvodů pokáceny přestárlé akáty. Obdrželi 
jsme závěrečnou zprávu z  průzkumu pozůstatků hornické činnosti na Vinném vrchu, která 
stanovila podmínky výstavby rodinných domů v této lokalitě. Neznámý vandal poničil mladé 
stromy v aleji na ulici Opavská. 27. ledna se na mimořádném jednání sešla Bezpečnostní 
rada města, aby projednala novou koordinační dohodu s Policií ČR. Šternberk se již 
opakovaně stává vítězem  krajského kola soutěže o nejlepší regeneraci městské památkové 
zóny. V roce 2009 oslavilo Vincentinum Šternberk 120. výročí založení. Město Šternberk 
vydalo dosud nepublikované básně a překlady Josefa Sedláka pod názvem Jarní vítr a 
Dobrou noc Majolenky – Dobrou noc vrány. 31. ledna oslavila nejstarší občanka Šternberka 
Libuše Šimková  úctyhodných 99 let.  
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                  pprrvvnníí  mmiimmiinnkkoo  rrookkuu  22000099                                                        zzááppiiss  ddoo  11..  ttřříídd  zzáákkllaaddnníícchh  šškkooll                nneejjssttaarrššíí  oobbččaannkkaa  ssee  ssttaarroossttoouu  JJ..  SSeeddlláákkeemm        

  

  

ÚÚnnoorr    
 
Šternberk dostal 4. února cenu ministerstva vnitra za kvalitu a inovaci ve veřejné správě za 
rok 2008. Martin Sadil z  Atletického klubu Šternberk získal 7. února mistrovský titul ČR   
v Bratislavě v běhu na 300 metrů. Byla ukončena anketa o názvech nových šternberských 
ulic - přišly 183 návrhy, probíhala také informační kampaň na téma jak zlepšit životní 
prostředí ve Šternberku a bylo schváleno vytvoření 18 nových malých separačních hnízd na 
papír a plasty. Zastupitelé odsouhlasili postup evidence a čipování psů a aktualizovali 
členství v Národní síti zdravých měst ČR. Strážníci pořídili převozní klec na toulavé psy. 28. 
února se před zahájením stavebních úprav budoucí Expozice času uskutečnil den 
otevřených dveří, kterého využilo téměř 300 návštěvníků.  

  

  

  

  

  

  

                                                                                                                            
ppřřeevvzzeettíí  cceennyy  zzaa  kkvvaalliittuu  vvee  vveeřřeejjnnéé  sspprráávvěě    EExxppoozziiccee  ččaassuu  ppřřeess  ssttaavveebbnníímmii  úúpprraavvaammii                            šštteerrnnbbeerrššttíí  aattlleettii  vv  BBrraattiissllaavvěě    

  



PPřřeehhlleedd  nneejjddůůlleežžiittěějjššíícchh  uuddáálloossttíí  vvee  ŠŠtteerrnnbbeerrkkuu  zzaa  rrookk  22000099  

  

 

 - 3 - 

BBřřeezzeenn    
 

5. března v kanceláři starosty proběhla diskuse se zástupci podnikatelů o investičních 
záměrech města na rok 2009, byla dohodnuta pravidelná setkání s podnikateli. 9. března byl 
ve Šternberku zahájen tradiční jarní úklid komunikací, chodníků a dalších veřejných 
prostranství a město na něj vyčlenilo 300.000 Kč. Olomoucký kraj schválil dotaci 2.500.000 
Kč na obnovu fresek v kostele Zvěstování Panny Marie, Město Šternberk podpořilo projekt 
1.500.000 Kč a 21 milionů bylo přislíbeno z tzv. Norských fondů. Byly vyhlášeny nominace 
na Cenu Šternberka za rok 2009. Šternberské volejbalistky vybojovaly postup do extraligy a 
zařadily se tak mezi naši volejbalovou elitu. Sdružení historických sídel Čech, Moravy a 
Slezska oznámilo tři nominovaná města na titul Historické město roku – Šternberk byl mezi 
nimi. 12. března potvrdila Správní rada Nadace ČEZ schválení příspěvku na projekt 
„Oranžové hřiště“ ve Šternberku na sídlišti Jiráskova za 996.000 Kč. 16. března se 
uskutečnilo veřejné fórum na téma “Navrhněte si, v jakém městě budete žít aneb desatero  
problémů Šternberka“ – zapojilo se padesát občanů. 17. března byly veřejnosti představeny 
plánované změny přednádražního prostoru i samotného vlakového nádraží, zúčastnilo se 20 
občanů. 26. března se při příležitosti Dne učitelů uskutečnilo již 14. setkání  pedagogických 
pracovníků. Zastupitelé schválili vyhlášku o trvalém označování psů. Po zimní technologické 
přestávce pokračovala sanace svahu na ulici Babická.           
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DDuubbeenn 

 
Město Šternberk získalo významná ocenění v oblasti komunikace – 1. místo v soutěži Město 
pro byznys za nejrychlejší a nejúplnější reakci v průzkumu informační otevřenosti obcí a 2. 
místo v soutěži Nejlépe komunikující úřad roku a čestné uznání za komunikační projekt roku 
– ocenění si zástupci města převzali 1. a 2. dubna v Praze. 16. dubna získal Šternberk  
dosud nejprestižnější titul ve své historii – stal se Historickým městem roku 2008, 
vyhlášení proběhlo ve Španělském sále Pražského hradu. Na cyklostezce Šternberk  - 
Štarnov bylo postaveno nové odpočívadlo pro uživatele cyklostezky a prameniště 
Těšíkovské kyselky bylo připraveno na turistickou sezónu. Na Opavské ulici byly 
nainstalovány nové úřední desky – 13 osvětlených vitrín. Zastupitelé schválili zásobník 53 
názvů budoucích šternberských ulic, který byl vytvořen ve spolupráci s občany. Jarní počasí 
vylákalo do ulic i konzumenty alkoholu a strážníci měli plné ruce práce s kontrolou nad 
dodržováním vyhlášky o zákazu konzumace alkoholu na veřejném prostranství. Během 
dubna bylo ve města vysazeno 53 nových stromů, do výsadby se zapojili občané. Šternberk 
uspěl s projektem na výstavbu azylového domu pro matky a otce s dětmi v tísni ve 
Šternberku – Dalově za 23 milionů korun a získal dotaci na bezbariérovost městského úřadu 
-  výtah a pohyblivé schodišťové plošiny a vybudování bezbariérového sociálního zařízení. 
V neděli 19. dubna zahájilo po téměř roční přestávce sezónu šternberské kino Oko. 23. 
dubna byla na náměstí  Svobody po restauračním zásahu vrácena socha Svobody (na místo 
se vrátila po 6 měsících). Šternberský rodák hokejista David Krejčí se dočkal významného 
ocenění v americké hokejové lize.                
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KKvvěětteenn  

 

Olomoucký kraj finančně podpořil vybudování bezpečnějších přechodů pro chodce v našem 
městě na ulicích Dlouhá, Opavská a Uničovská. 7. května jsme na městském hřbitově uctili 
památku obětí II. světové války. 8. května došlo po několikaleté přestávce k obnovení 
motokrosových závodů Šternberská strž na tankodromu uspořádáním Memoriálu Libora 
Fialy a Jaroslava Kotyka. 15. května jsme přivítali delegaci z partnerského města Lorsch, 
která navštívila mimo jiné novou expozici Moderní posel historie v prostorách bývalého 
augustiniánského kláštera. 16. května se Hlavní náměstí zaplnilo květinami na tradičním 
Květinovém jarmarku a vrškohraní, kde byl představen mezinárodní ekologický projekt 
VODA a celoroční projekt DUHA šternberských škol. Radní projednali zápis do mateřských 
škol pro školní rok 2009/2010, kam by mělo v září nastoupit 139 dětí. Šternberští sportovci 
reprezentovali na Sportovních hrách mládeže v partnerském městě – polském Kobióru a 
získali krásné druhé místo. 26. května navštívili Šternberk pedagogové a studenti z 
partnerského města Kungsbacka (Švédsko). 27. května proběhlo na hradě přátelské setkání 
a ocenění více než šesti desítek  jubilujících dárců krve, zasloužilých členů Českého 
Červeného kříže ve Šternberku a členů Sboru pro občanské záležitosti Města Šternberka. 
K volbám do Evropského parlamentu přišlo ve Šternberku necelých 25% voličů. 29. května 
byla ve Šternberku otevřena nově zrekonstruovaná  policejní služebna obvodního oddělení 
Policie ČR.    
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ČČeerrvveenn  
 
Na 29. Mistrovství Evropy v závodech automobilů do vrchu ve dnech 6. a 7. června překonal 
Ital Simone Faggioli traťový rekord časem 2.49,990 a stal se absolutním vítězem ročníku. Do 
bývalého augustiniánského kláštera se sjelo osmdesát odborníků na památkovou péči z  
Olomouckého kraje na seminář „Péče o kulturní dědictví ve Šternberku“. 17. června 
zastupitelé města schválili pořízení nového územního plánu Šternberka a rozpočtový výhled 
na období 2010 - 2014 zpracovaný odbornou firmou. Na stejném zasedání zastupitelé 
rozhodli v souvislosti s finanční krizí a jejím dopadem na rozpočet města o snížení rozpočtu 
na rok 2009 o 9,9 milionu korun. Nezaměstnaní a lidé v hmotné nouzi dostali ve Šternberku 
šanci zapojit se do tzv. veřejné služby. Šternberský gymnasta Ondřej Kryl se stal 13. června 
v Brně mistrem České republiky. Tentýž den musela být z bezpečnostních důvodů pokácena 
letitá katalpa srdčitá nedaleko gymnázia, která nevydržela silný nárazový vítr a  hrozilo její 
zřícení. V polovině června byly zahájeny vnější úpravy radnice na Horním náměstí 16 
spočívající v sanaci vlhkosti suterénu a prvního patra objektu. Léčebenskými slavnostmi bylo 
19. června zahájeno tradiční Šternberské kulturní léto. Městské koupaliště otevřelo sezónu 
pod novým provozovatelem, kterým se stalo TK Šternberské sportovní centrum s.r.o..              

 

     
            „MMěěssttoo  vv  ppoohhyybbuu““--  ddoopprroovvooddnnýý  pprrooggrraamm  EEccccee  HHoommoo                                                            EEccccee  HHoommoo  22000099   

  

ČČeerrvveenneecc   
 
Zaměstnanci šternberské radnice mezi sebou vyhlásili spontánní finanční sbírku na podporu 
postižených povodněmi v Olomouckém kraji a 2. července předali rodině Ondruchových 
z Bernartic dar ve výši 20.700 Kč. Na odstraňování následků povodní se v postižených 
oblastech podíleli i strážníci Městské policie Šternberk. 8. července byly z Horního náměstí 
odstraněny z bezpečnostních důvodů 3 vzrostlé katalpy srdčité, hrozilo jejich zřícení na 
chodník. V polovině měsíce byly zahájeny restaurátorské práce na freskové nástěnné 
výzdobě chrámu Zvěstování Panny Marie ve Šternberku za 25 milionů korun. Orchestr 
Harmonie Šternberk se zúčastnil světové soutěže World Music Contest v holandském  
Kerkrade.   
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SSrrppeenn  
 
První srpnový den patřil tradičnímu již VI. ročníku rockového festivalu Šternberský kopec. 5. 
srpna začala ve Šternberku – Dalově likvidace staré nelegální skládky 3,5 tisíce tun  
komunálního odpadu za 17,7 milionů korun. 17. srpna byly zahájeny stavební úpravy 
nejdelšího přechodu pro chodce na Opavské ulici ve Šternberku. 18. srpna byly v budoucí 
Expozici času za účasti hejtmana Olomouckého kraje Martina Tesaříka  slavnostně 
podepsány smlouvy na 5 šternberských rozvojových projektů za více než 63 miliony korun – 
modernizace všech tří základních škol, Expozice času a Bydlení pro matky/otce v tísni 
v Dalově. Neznámy vandal záměrně poškodil lípu státnosti na Bezručově ulici, naštěstí strom 
tento zásah po důkladném ošetření přežil. V nákladu 1000 kusů vyšly knižně nejkrásnější 
šternberské pověsti. Šternberský rodák hokejista David Krejčí získal 4. místo v anketě Zlatá 
hokejka.                

 
 
 

  

  

  

  

  
                      ffeessttiivvaall  ŠŠtteerrnnbbeerrsskkýý  kkooppeecc                                  JJ..  SSeeddlláákk  aa  MM..  TTeessaařřííkk  vv  EExxppoozziiccii  ččaassuu                                  lliikkvviiddaaccee  ddaalloovvsskkéé  sskkllááddkkyy  
  

ZZáářříí  

Ve Šternberku se ve dnech 11. – 13. září uskutečnilo Národní zahájení Dnů evropského 
dědictví – největší kulturní a společenský zážitek roku 2009 nejen pro Šternberk. Zúčastnila 
se jej řada významných hostů – předseda Poslanecké sněmovny  Parlamentu ČR Miloslav 
Vlček, hejtman Olomouckého kraje Martin Tesařík, ministr kultury Václav Riedlbauch nebo 
majitel hradu Český Šternberk Zdeněk Sternberg. Po tři dny probíhal na Hlavním náměstí, na 
hradě i v bývalém augustiniánském klášteře bohatý program. Součástí akce byly závody 
Ecce Homo Historic. Na akci byli pozváni také zástupci partnerských měst Šternberka 
z Dobšiné, Lorsche, Kungsbacky, Kobióru a spolupracujícího Sajószentpéteru. 11. září byla 
ukončena sezóna na městském koupališti. 14. září se uskutečnila veřejná beseda k novému 
územnímu plánu města, možnost diskutovat využilo 45 občanů. V lomu u Šternberka bylo 
otestováno obří protipovodňové čerpadlo, které pro Holandsko vyrobili ve VOP 026 s.p. 
Šternberk.   Vzhledem k opakujícím se projevům vandalismu ve Šternberku na městské 
zeleni, mobiliáři či jiném majetku schválili radní možnost poskytnout odměnu fyzickým 
osobám, které  prokazatelně přispějí k dopadení těchto pachatelů.       
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ŘŘííjjeenn  
  
První říjnový víkend patřil ve Šternberku motorismu – jel se již třetí ročník AZ Pneu Rally 
Jeseníky. 10. října pořádal TJ Sokol Šternberk 8. ročník Memoriálu Miloše Homoly ve 
sportovní gymnastice. 7. října se konalo velké setkání šternberských seniorů ve věku 75, 80 
let a starších, které si nenechalo ujít 230 seniorů. Již 15. října napadl ve Šternberku 
nečekaný příděl sněhu, velmi dramaticky to vypadalo na trati Ecce Homo. 22. října navštívil 
starosta Jaromír Sedlák režisérku Věru Jordánovou, šternberskou rodačku, která režírovala 
např. populární Krkonošské pohádky. V říjnu byla ukončena modernizace čistírny odpadních 
vod ve Šternberku – Lhotě za 100 milionů korun, byla to jedna z největších investičních akcí 
let 2008 a 2009. Občané měli možnost si čistírnu prohlédnout  v rámci dne otevřených dveří 
27. října. Od října byl v prodeji nástěnný kalendář města s  historickými i současnými 
fotografiemi města.  
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LLiissttooppaadd    

3. listopadu bylo pro děti otevřeno v lokalitě sídliště Jiráskova dětské hřiště za téměř jeden 
milion korun, na jeho vybudování přispěla Nadace ČEZ v rámci projektu „Oranžové hřiště“. 
Ve dnech 12. – 17. listopadu byly při příležitosti 20. výročí „sametové revoluce“ a státního 
svátku Den boje za svobodu a demokracii, 713. výročí od první písemné zmínky o 
Šternberku, 226. výročí posvěcení farního kostela a 8. výročí uložení ostatků posledních 
Šternberků uspořádány tradiční Dny rodu Šternberků s bohatým programem. 15. listopadu 
byly na hradě uděleny Ceny města Šternberka. Cenu obdrželi Jana Konupčíková, MUDr. 
Pavel Brogowski, Alois Okúnek, akademický malíř Petr Zlamal, P. Stanislav Vaněk, Ing. 
Lubomír Pospíšil, Mgr. Milan Hornišer, Miroslav Ženožička a PhDr. Leoš Friedl. 18. listopadu 
se uskutečnilo slavnostní zasedání zastupitelstva města jako součást oslav 20. výročí 
událostí 17. listopadu 1989, na které byli pozváni všichni zastupitelé od roku 1990. Město 
Šternberk získalo certifikát kvality ISO od České společnosti pro jakost,  zástupcům města jej 
18. listopadu předal výkonný ředitel České společnosti pro jakost Petr Koten. 
Římskokatolická farnost Šternberk vydala publikaci o dějinách a umění v prostředí 
augustiniánské kanonie ve Šternberku.           
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PPrroossiinneecc  

 

V prosinci 2009 byl na městském úřadě zaveden zkušební provoz rezervace termínu pro 
vyřízení záležitostí občanů prostřednictvím internetu. Město Šternberk získalo mezinárodní 
certifikát PEFC potvrzující dobré hospodaření s lesním majetkem. V prvních prosincových 
dnech se za podpory prostředků z EU na městském hřbitově začalo s rozsáhlou obnovou 
zeleně a zvelebováním tohoto pietního místa za jeden milion korun. 3. prosince  se 
uskutečnilo slavnostní setkání strážníků a policistů s vedením města, na kterém  bylo 
předáno starostou města Jaromírem Sedlákem ocenění 10 strážníkům šternberské městské 
policie. 5. prosince se Aleš Novák ze Šternberka stal  světovým rekordmanem  ve šplhu na 
osmimetrovém laně a posunul hranici lidských možností časem 04,87 vteřiny. Šternberku 
bylo uděleno hejtmanem Olomouckého kraje Martinem Tesaříkem keramické sluchátko za 
vítězství ve sběru vysloužilých elektrozařízení v kraji. Dokončeny byly tři bezpečné přechody 
pro chodce na ulicích Opavská, Uničovská a Dlouhá. 16. prosince byly slavnostně za účasti 
mnoha hostů otevřeny prostory budoucí Expozice času po stavebních úpravách. Dnem 
otevřených dveří Expozice času za účasti autora scénáře expozice Ladislava Kopeckého byl 
zahájen provoz tohoto objektu. Šternberský rodák David Krejčí byl nominován do národního 
hokejového týmu na zimní olympiádu ve Vancouveru. V roce 2009 se narodilo ve 
šternberské nemocnici 1116 novorozenců – o 125 méně než v rekordním roce 2008.       
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

ssllaavvnnoossttnníí  ootteevvřřeenníí  pprroossttoorr  bbuuddoouuccíí  EExxppoozziiccee  ččaassuu,,  vvlleevvoo  hheejjttmmaann  OOlloommoouucckkééhhoo  kkrraajjee  MMaarrttiinn  TTeessaařřííkk    aa  ssttaarroossttaa  JJaarroommíírr  

SSeeddlláákk,,  vvpprraavvoo  vvýýssttaavvaa  hhiissttoorriicckkýýcchh  kkooččáárrkkůů  

 
 

 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

vváánnooččnníí  aattmmoossfféérraa    nnaa  HHllaavvnníímm  nnáámměěssttíí  vvee  ŠŠtteerrnnbbeerrkkuu 



PPřřeehhlleedd  nneejjddůůlleežžiittěějjššíícchh  uuddáálloossttíí  vvee  ŠŠtteerrnnbbeerrkkuu  zzaa  rrookk  22000099  

  

 

 - 10 - 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ZZpprraaccoovvaallaa::   
MMggrr..  IIrreennaa  ČČeerrnnoocckkáá    

vveeddoouuccíí  oodddděělleenníí  vvnněějjššíícchh  vvzzttaahhůů  ooddbboorruu  kkaanncceelláářř  ssttaarroossttyy    

ttiisskkoovváá  mmlluuvvččíí    

  

ÚÚnnoorr    22000099      

  

PPoouužžiittéé  ffoottoo::    AArrcchhiivv  MMěěssttoo  ŠŠtteerrnnbbeerrkk  

                                            DDSS  FFOOTTOO  ŠŠtteerrnnbbeerrkk    
                                                  


